



Κώδικας διαδικτυακής τάξης

Δημοτικό
Σχολείο
Μακεδονίτισσας Α'
2019-2020

Βεβαιώνομαι ότι ακολούθησα τις ρουτίνες επικοινωνίας και είμαι έτοιμος/η.

Το μάθημα θα έχει διάρκεια 25', ένα διάλειμμα 10' και ακόμη 25' μάθημα. Ο/Η δάσκαλός/α μου θα με έχει ενημερώσει από πριν ποια θα είναι τα μαθήματα που θα γίνονται κάθε μέρα.

Έχω πάντα δίπλα μου ένα σημειωματάριο και μολύβι η πένα, για να παίρνω σημειώσεις αν χρειαστεί.

Όταν η συνάντηση ξεκινήσει, λέω το όνομά μου για να πάρει παρουσίες ο/η δάσκαλός/α μου.


Απενεργοποιώ το μικρόφωνό μου πατώντας στη μέση της οθόνης πάνω στο εικονίδιο με το μικρόφωνο. Το ενεργοποιώ ξανά όταν θέλω να πω/ρωτήσω κάτι στο μάθημα.

Η οπτική επαφή με τον/την δάσκαλό/α μου θα είναι πολύ σύντομη. Μεγαλύτερη θα είναι η ακουστική επικοινωνία, γι' αυτό συγκεντρώνομαι σε Προσεκτική και Στοχευμένη Ακρόαση.

Βεβαιώνομαι ότι έχω ακούσει και κατανοήσει τις οδηγίες του/της δασκάλου/ας μου. Αυτές μπορεί να περιλαμβάνουν οδηγίες που αφορούν: μοίρασμα αρχείο (φυλλάδιο, παρουσίαση, βίντεο, ηχητικό μήνυμα, κτλ.), μοίρασμα οθόνης, συμμετοχή σε έρευνα, εργασία σε ασπροπίνακα του Teams, ανέβασμα και κατέβασμα εργασιών, συνομιλίες στο chat, κ.λπ.

Απαραίτητο στη διαδικτυακή τάξη είναι να εξασκώ τα χαρακτηριστικά του καλού ακροατή: Όταν μιλά κάποιος/α άλλος/η δεν τον/τη διακόπτω και περιμένω υπομονετικά να ολοκληρώσει και μετά, αφού πάρω σειρά, λέω αυτό που θέλω να πω, είμαι σύντομος/η και χρησιμοποιώ μικρές προτάσεις, δεν επαναλαμβάνω ερωτήσεις άλλων, δεν μιλώ αποθαρρυντικά για κάποιο συμμαθητή/τρια μου, κ.λπ.

Αποφεύγω αστεία που μπορεί να παρερμηνευθούν εύκολα όταν δεν υπάρχει άμεση οπτική και ακουστική επαφή με το άλλο άτομο. Οι γραπτές λέξεις μπορούν εύκολα να ερμηνευθούν εσφαλμένα.

Αν θέλω να γράψω κάτι (αντί να μιλήσω), ώστε να το δουν όλοι οι συμμετέχοντες στην τηλεδιάσκεψη, πατώ το εικονίδιο chat  και θα ανοίξει το παράθυρο γραπτής επικοινωνίας, όπου μπορώ να γράψω το μήνυμά μου.

Όπως και στη συμβατική τάξη, σέβομαι τους συμμαθητές και τον/τη δάσκαλό/α μου και τις απόψεις τους και μιλώ με ευγένεια. Δεν ξεχνώ πως ό,τι γράψω διαδικτυακά, μένει εκεί και το βλέπουν όλοι!

Απαγορεύονται τα Greeklish και οι λέξεις με όλα κεφαλαία. Γράφω όπως θα έγραφα στο τετράδιό μου.

Το διαδικτυακό μάθημα θα έχει 10' διάλειμμα. Επιστρέφω στη θέση μου εγκαίρως, για να συνεχιστεί η διδασκαλία.

Το διαδικτυακό μάθημα μπορεί να το παρακολουθεί και άλλος εκπαιδευτικός.

Αν έχω απορίες και πολλές ερωτήσεις, δεν διακόπτω το μάθημα. Τις γράφω σε σημειωματάριο ή στο chat, ρωτώ τον/τη δάσκαλό/α μου όταν θα μας επιτρέψει απορίες ή/και μετά το μάθημα.

Αν αντιμετωπίσω τεχνικές δυσκολίες, ρωτώ τους γονείς μου και τον/τη δασκαλό/α μου, μετά το μάθημα. Μπορεί αυτό να εξαρτάται από τη συσκευή μου. Υπάρχουν κάποιες διαφορές στα εικονίδια που εμφανίζονται ανάλογα με το αν η συσκευή μου είναι κινητό, ταμπλέτα ή ηλεκτρονικός υπολογιστής.

Αν έχω κάποιες εισηγήσεις για το διαδικτυακό μάθημα, τις κοινοποιώ στον/στη δάσκαλό/α μου, μετά το διαδικτυακό μάθημα. Αυτή είναι μία νέα εμπειρία για όλους μας και έχουμε να σκεφτούμε και να εισηγηθούμε πολλά μαζί.

Το διαδικτυακό μάθημα είναι μια νέα πρόκληση που θα την αντιμετωπίσουμε με ενθουσιασμό και σοβαρότητα.

